

# “赌神”栽了，他背后的工作室也被连窝端了

通讯员 永检

耳藏微型蓝牙耳机，背后有一整个赌博工作室为他分析数据并远程告知出牌顺序……陈某因此在赌桌上“无往不利”，甚至在不少村民心中是“赌神”般的存在。殊不知，他在犯罪的道路上越滑越远。

日前，经永嘉县人民检察院提起公诉，陈某及其背后的赌博工作室成员共15人均被法院以诈骗罪判处有期徒刑。

## 每晚都稳稳赢钱

陈某是温州市瓯海区人，早年因为生意亏空，经济条件不太好，但他闲来无事，很喜欢和村民一起聚在瓯海区娄桥街道某棋牌室里打麻将。

村民回忆，2022年12月起，陈某的手气出奇得好，打麻将频繁赢钱。大家怀疑他出老千，翻查过麻将桌，但是没有找到相关证据。更夸张的是，到后来，陈某根本不带赌资来现场，但每晚都稳稳地有上万元入账，“就好像知道自己一定会赢钱一样”村民们说。

村民们一直输钱，都不敢和陈某打麻将了。他们不知道的是，他们面对的不是陈某一个人，而是他背后一整个赌博工作室。

最终，这起案子经村民匿名举报后，被警方侦查发现。

## 工作室分工明确

这个赌博工作室由犯罪嫌疑人汪某于2021年年底在永嘉瓯北街道某小区内开

办的。为躲避警方侦查，汪某在瓯北不同小区里开办了赌博工作室流动点。

而赌博工作室的各种监控设备，是汪某从网络上认识的一个上家提供的。汪某明知上家利用在棋牌室安装摄像头、“飞针”等设备控制赌博输赢，仍从上家领取四川麻将“十三张”赌局任务，以指导现场诈赌人员“点炮”或“自摸”形式赢钱。

诈赌的具体方式是：通过上家提供的账号和密码登录客户端，连接他人在棋牌室事先安装的监控设备和扫描设备，将麻将实时出牌和底牌投送到客户端，由工作室报牌员将出牌情况报给工作室的分析师，分析师根据出牌和底牌情况进行分析并通过电话指导现场参赌人员出牌，从而控制输赢。工作室以赢钱金额的8%进行分成，大头则被上家抽走。

陈某仅仅是他们招揽过来的诈赌人员之一。

打麻将期间，陈某通过微型蓝牙耳机与工作室通话，工作室通过棋牌室摄像头、“飞针”等设备对桌面上的出牌和技术处理后的可见底牌进行分析，指导陈某出牌。



经查，陈某通过工作室赌博诈骗金额达93200元以上，非法获利46600元以上。

经查，2022年10月至2023年1月13日期间，该赌博工作室诈骗金额共计640万元以上。经统计，赢钱概率达96%以上，剩余为起手牌太差，工作室要求主动放弃。

## 均以诈骗罪获刑

为了让赌博工作室更有效地“开展工作”，汪某招揽了6名报牌员、6名分析师，约定报牌员的工资为每月5000元、分析师以其指导赢钱金额的5%进行分成。汪某的女友刘某协助汪某管理赌博工作室并参与报牌。

永嘉县检察院认为，被告人汪某以非法占有为目的，开设赌博工作室以诈骗方

式骗取他人财物，被告人刘某、何某等13人帮助工作室以诈骗方式骗取他人财物，数额特别巨大，被告人陈某以非法占有为目的，以诈骗方式骗取他人财物，数额较大，其行为触犯了刑法第二百六十六条，犯罪事实清楚，证据确实、充分，均应当以诈骗罪追究其刑事责任。

日前，法院一审采纳检察机关提出的量刑建议，判处汪某有期徒刑8年6个月，并处罚金8.5万元；判处陈某等人有期徒刑2年2个月，缓刑3年，并处罚金2.2万元等刑罚；并追缴所有人违法所得，予以没收，上缴国库。温州市中级人民法院二审维持原判。

### 检察官说法：

经典港产片《赌神》里，大反派用一套所谓高科技“眼镜”看穿了周润发饰演的主角高进的底牌，让人印象深刻。一些人也模仿起来，想通过诈骗在赌桌上出奇制胜。殊不知，电影中的情节放到现实中，则已触碰了刑法红线。

赌博危害大，一赌悔终生，诈骗生钱的方式更是不可取，只会将自己更深地推进赌博的深渊。远离赌博，才能避免走上一条不归路。

### 相关法条链接：

《中华人民共和国刑法》第二百六十六条 诈骗公私财物，数额较大的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处罚金；数额巨大或者有其他严重情节的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；数额特别巨大或者有其他特别严重情节的，处十年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处罚金或者没收财产。

# 两架直升机，成功保全！

《盐城晚报》王晓婷 邓寒青

“法官，直升机履历档案、‘三证’还在被执行人那里，我们的直升机属于航空器范畴，没有这些就不能飞……”刚刚经历直升机“失而复得”喜悦没多久的甲航空公司负责人赵某再次陷入“愁云惨雾”之中，这一切还要从一起租赁合同纠纷案件说起。

## 三千里外，成功保全两架直升机

江苏盐城射阳甲航空公司名下两架直升机租赁给广东乙航空公司使用，租期为一年，租金100万元。后双方因租金问题发生矛盾，合同履行由此搁浅。租金催不回，连价值千万的直升机在哪里都不知道，赵某急得团团转。

“赶紧对这两架直升机进行诉讼保全！”2022年7月，甲航空公司工作人员赶到射阳法院立案并申请保全，但大家心里都在打鼓：“相隔三千里，法院真的能找到直升机并及时保全吗？”

立案受理后，射阳法院干警“兵贵神速”。

第一时间成立由院领导担任审判长的办案团队，制定行动方案、核查财产线索、锁定飞机位置一气呵成。虽然正值周末，办案团队不敢耽误一分一秒，连夜奔赴三千里外的广东博罗县，并在当地兄弟法院的帮助下，于乙航空公司所在飞行基地处寻得其中一架R22型直升机及其履历档案，附随相关资料。

另一架R44型直升机去哪了？执行干警电话联系乙航空公司负责人。

“我人在重庆，近期回不了博罗，直升机的钥匙和证件资料都随身带着，所以直升机现在无法交给你们……”电话那头，乙航空公司负责人打起了“太极”。

当务之急是先控制住直升机！执行干警当机立断，在确定直升机在东莞后，立即报请塔台停止对该直升机的吊机飞行审批，并赶赴东莞。可次日凌晨4时赶到时，停机坪上却空空如也。

通过走访调查、调取监控，执行干警判断，乙航空公司利用了停飞审批的间隙又将直升机转移回了博罗县航空基地。

立即驱车折返！执行干警在博罗县航空基地终于寻得第二架R44型直升机，却被卸去机轮，机库上锁，乙航空公司拒不配合……办法总比困难多，执行干警迅速行动起来：到小镇焊接钢管用于固定直升机、联系拖车和吊车到场待命、邀请派出所民警到场见证、强制破锁！

就这样，经过48小时连轴奋战，扫除重重障碍，执行干警成功保全两架直升机。

## 新的问题，直升机飞不了了

“谢谢法官！这么快就找到了这两架

直升机！真快！”价值千万的直升机保住了，赵某激动不已，但喜悦过后，一切并不顺利……

经过审理，射阳法院判决乙航空公司返还两架直升机，并给付租金及相应利息、直升机占用费、保险费等费用。乙航空公司不服，提起上诉。2023年7月，盐城中院作出终审判决：驳回上诉，维持原判。然而，乙航空公司却并未履行生效法律文书确定的义务。

案件进入执行程序后，法院依法冻结了乙航空公司的账户，并将该公司法定代表人列入失信被执行人名单，限制其高消费。经查，乙航空公司未实体化运营，办公地点也是租赁而来，并无其他可供执行的资产。

最让赵某头疼的是，由于乙航空公司的不配合，R44型直升机的履历档案以及两架直升机的相关证件至今“下落不明”。

民用直升机的履历档案记载了直升机的基本信息、维护记录、故障记录、修理记录等重要信息，关系到直升机的安全性、可靠性。直升机的国籍登记证、适航证和无线电台许可证这“三证”更是正常营运必须具备的证件。案涉直升机从事飞行员培训、游客观光等业务，没有这些档案、证书便不能对外运营，公司无法获得收益。

不能飞的直升机，岂不是等于报废了？

为维护申请人合法权益，解决企业的“急难愁盼”问题，射阳法院再次雷霆出击，提请公安机关对乙航空公司法定代表人龚某行踪进行布控，并组成执行小队，迅速前往广东省东莞市。在东莞某工业园区内蹲守数小时后，执行干警成功控制住龚某。

## 几番“交战”，档案证书全部寻回

“三千里路啊！又来了？”面对执行干警，龚某懵了。

“请你如实说明公司的运营情况！”

“请立刻交付直升机履历档案！否则我们将依法采取司法拘留措施。”

执行干警向龚某释明拒不履行的严重后果，但龚某仍旧“嘴硬”，坚称自己没有藏匿相关材料。执行干警组织甲航空公司负责人赵某一同谈话，共同做龚某思想工作。

在长时间的沟通后，龚某终于有些“扛不住”了，逐渐露出破绽，不死心的他谎称相关材料都放在惠州家中。本以为能暂时拖延一下，谁知执行干警准备立即出发与其一同前往惠州，龚某慌了，吞吞吐吐地改口称档案还在东莞。

“请你端正态度，积极配合！”执行法官严厉地说道，并再次向龚某释明拒不履行的严重后果。慑于司法权威，龚某的心理防线终于被攻破，道出了飞机履历档案就藏于其车内的事实。

最终，在执行干警的见证下，龚某将R44型直升机的履历档案以及两架直升机的“三证”全部移交给甲航空公司负责人赵某。同时，双方达成了执行和解协议，约定分期履行，并当场支付首期2万元执行款。

这一刻，赵某心中的石头终于落地，他感慨万分地说：“真的没想到法官能为我们公司的案子两度赶赴广东，直升机重新起航指日可待！”